
Ich hab da mal ne Frage... 
Häufige Fragen, Klarstellungen und Korrekturen
(Stand: 18.10.2024)

Wie bei allen unseren Spielen haben wir auch bei Endeavor: Die Tiefsee mit höchster Sorgfalt gearbeitet, die Anleitung und jegliches 
Spielmaterial möglichst verständlich und fehlerfrei zu gestalten. Wir sind aber alle nur menschlich – irgendwas rutscht leider immer durch. 
Außerdem arbeiten wir als Verlag mit einem hohen Fokus auf Kundenzufriedenheit. Wir arbeiten daher laufend „Quality of Life“ Änderungen in 
unsere Spiele ein: etwa überarbeitete Formulierungen oder Symbole auf Basis eures Feedbacks.

Die wichtigsten all dieser Informationen �nden sich in diesem Dokument.

In der Anleitung des Spiels �ndet ihr immer auch die aktuelle Versionsnummer und auf welcher Basis sie mit diesem Dokument übereinstimmt. 
Wenn wie ein Update dieses Dokuments anfertigen, aktualisieren wir auch die Download-Anleitung des Spiels in die Klarstellungen und Fragen 
bereits eingearbeitet und für die nächste Au�age vorbereitet sind.

Die aktuelle Version trägt die Nummer v1.1

In diesem Dokument findet ihr Folgendes:

• Fragen und ihre Antworten: Hier �ndet ihr häu�g gestellte Fragen und ihre Antworten.

• Quality of Life Anpassungen: „Quality of Life“ - das heißt, wir wollen euer Spielerlebnis oder das zukünftiger Spieler angenehmer 
machen. In diesem Abschnitt �ndet ihr also Änderungen, die nicht getätigt wurden, weil sie fehlerhaft oder falsch waren - sondern um 
etwas einfacher, besser oder intuitiver zu gestalten oder zu schreiben.

• Korrekturen: Es gab Errata (also Fehler), oder es wird aus Balancing-Gründen ein E�ekt geändert? Dann �ndet ihr das in diesem 
Abschnitt.

NEUE Einträge im Vergleich zur vorherigen Version dieses Dokuments, sind rot eingefärbt.
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Fragen

• Was ist der Vorrat? 

Antwort: Wenn ihr Scheiben, etwa beim Befördern, zurück in den Vorrat nehmen sollt ist das nicht euer Laderaum! Der Vorrat ist der 
Bereich, wo ihr euer Material aufbewahrt, das euch gerade NICHT zur Verfügung steht.

• Kann ich das Start-Crewmitglied befördern?

Antwort: Nein. Beförderung geht immer nur von der blauen Junior-Seite auf die goldene Seite. Da die Start-Crewmitglieder schon Gold 
sind, kann man sie demnach nicht befördern.

Quality of Life

Geh an den Strand zum schwimmen!

Korrekturen

• Krisenkarte, Schutzgebiet: Die Nummerierung hat sich hier verhaspelt. Natürlich muss es 1. 2. 3. 4. sein, statt 1.1.2.3.
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